



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2023.04.08 【耶穌重女輕男？！】

耶穌對她們說：「不要害怕！你們去，報告我的兄弟。」(瑪 28:10)

創 1:1-2:2
詠 104:1-2, 5-6, 10,
12, 13-14, 24, 35
出 14:15-15:1
依 54:5-14
羅 6:3-11
瑪 28:1-10



默想：

筆者所屬的天主教堂區，在彌撒中有女性擔任輔祭，已經有很多年了。多年前有一位年長的婦女（談話間，感覺到她應該是在外地生活了很多年而剛剛到港），在彌撒後詢問筆者：剛才彌撒中的女孩子是女輔祭嗎？輔祭不應該只是由男孩子擔當的嗎？英文不是叫 Altar Boy 嗎？筆者無意在此討論教會職務中男性與女性的角色。但從這位女士的疑問，看到某些教會職務一直流傳著只由男士擔當的傳統思想。

那麼耶穌重女輕男此話何來？耶穌親自揀選的十二宗徒，是作為傳揚福音喜訊的第一梯隊和接班人，不都是清一色男性嗎？那麼女性的角色在哪裏？復活期已經開始，讀經大都環繞著耶穌基督復活後的顯現。今天的福音，描述了耶穌復活後第一次的顯現。首先經歷耶穌顯然的，赫然就是瑪利亞瑪達肋納及其他一些婦女。她們並且被耶穌吩咐，把復活的喜訊報告給那十一宗徒及其餘的眾人。(路 24:9)。福音其他部份記述了耶穌在較後時間也顯現給宗徒們。所以有一個說法，認為瑪利亞瑪達肋納和其他婦女，實在是宗徒中的宗徒。因為她們是首先把復活的喜訊傳給宗徒的。除此之外，全部新約聖經中，並沒有描述耶穌顯然給他的母親聖母瑪利亞，也沒有記述聖母曾經到過耶穌被埋葬的墳墓，或者去處理過耶穌的遺體。有一個看法，認為耶穌復活後其實是首先顯然了給他的母親，這從人性的角度也很合情合理。由於聖母一早已洞悉救恩史中耶穌的苦難，聖死和復活，所以她知道耶穌死後是一定會復活的。無論如何，似乎耶穌選擇復活後顯現給第一個的人是女性。朋友，你認為這個推論合理嗎？你有沒有任何感想？

我的祈禱：

主耶穌，讓我們明白女性在教會中是有其獨特的角色的。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



創世紀 1:1,26-31

(天主看了他造的一切，認為樣樣都很好。)

在起初，天主創造了天地。

天主說：「讓我們照我們的肖像，按我們的模樣造人，叫他管理海中的魚、天空的飛鳥、牲畜、各種野獸、在地上爬行的各種爬蟲。」天主於是照自己的肖像造了人，就是照天主的肖像造了人：造了他們男和女。天主祝福他們說：「你們要生育繁殖，充滿大地，治理大地，管理海中的魚、天空的飛鳥、各種在地上爬行的生物！」

天主又說：「看，全地面上結種子的各種蔬菜，在果子內含有種子的各種果樹，我都給你們作食物；至於地上的各種野獸，天空中的各種飛鳥，在地上爬行、有生魂的各種動物，我把一切青草，給牠們作食物。」事就這樣成了。

天主看了他造的一切，認為樣樣都很好。——上主的話。

聖詠 104:1-2, 5-6, 10,12, 13-14, 24,35

【答】：上主，請你噓氣，使大地更新。(參閱詠 104:30)

我的靈魂，請頌讚上主！上主、我的天主，你偉大無比；你以尊威作衣冠；你身披光明，好像披上外氅。【答】

你奠定大地於基礎之上，使它永不動搖。你用汪洋作氅衣，遮蓋大地，淹沒群山。【答】

你使水泉成為河川，奔流於群山之間；天上飛鳥，在水邊棲息，往來枝頭，婉轉歌唱。【答】

你從高天，灌溉大地，使大地出產果實，飽飫普世。你使青草和植物生長，餵養牲畜，為給人服務；你又使土地出產五穀。【答】

上主，你的化工，何其繁浩，全是你以智慧所創辦；你創造的萬物，充滿大地。我的靈魂，請讚頌上主！【答】

聖瑪竇福音 28:1-10

(他復活了，並在你們之先，到加里肋亞去。)

安息日一過，一周的第一日，天快亮時，瑪利亞瑪達肋納，和另外一位瑪利亞，來看墳墓。忽然發生了大地震，因為上主的天使從天降來，上前把石頭滾開，坐在上面。天使的容貌好像閃電；他的衣服潔白如雪。看守的人由於怕他，嚇得打顫，變得好像死人一樣。天使對婦女說：「你們不要害怕！我知道你們尋找被釘死的耶穌。他不在這裡，因為他已經照他所說的，復活了。你們來看看安放過他的地方；並且快去告訴他的門徒：他已經由死者中復活了。看！他在你們之先，到加里肋亞去；在那裡，你們要看見他。看！我已經告訴了你們。」婦女們趕快離開墳墓，又恐懼，又非常喜樂，跑去報告耶穌的門徒。忽然，耶穌迎面而來，對婦女們說：「願你們平安！」她們於是上前，抱住耶穌的腳，朝拜了他。耶穌對她們說：「不要害怕！你們去，報告我的兄弟，叫他們往加里肋亞去；他們要在那裡看見我。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- | |
|--|
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____